

# 林鸿嘉在防汛抗旱暨安全生产工作会议上强调 以万全准备防汛抗旱工作万无一失

本报讯 (记者 张猛 通讯员 张思) 7月1日,西华县召开防汛抗旱暨安全生产工作会议,县委书记林鸿嘉出席会议并强调,要扛起防汛抗旱这一政治责任,压实安全生产主体责任,确保人民生命财产安全。县领导郭峰(县委副书记)、周晓燕、郭峰(县政协主席)、陈秉生、王献超、张晓伟、王卫东、赵增先等出席会议。

林鸿嘉要求,要未雨绸缪、防患于未然,以万全准备防范万一发生。今年以来,突如其来的新冠肺炎疫情,对全县防汛应急演练、安全检查和隐患排查、监测预警设备维护、防洪工程设施建设等备汛工作造成不同程度影响,各种困难、风险和不确定性不同程度增加。全县上下要坚决扛起防汛抗旱这一政治责任,切实把人民群众生命财产安全放在第一位,认清形势、找准短板,强化风险意识、底线思维,立足防大汛、抗大旱、抢大险、救大灾,以万全准备防范万一发生,牢牢把握防汛抗旱各项工作主动权。

林鸿嘉要求,要突出重点、找准险点,以过硬工作确保万无一失。一要聚焦重点时段,聚力重点险段,以沙河、颍河、贾鲁河为主的9条骨干河流,22处险工险段,城区防汛和农村低洼地防汛为重点,明确任务,细化责任,强化指挥调度、协调联动,及时化解风险和消除隐患,确保万无一失。二要练好攻坚队伍,县消防救援大队要在抢险救援中发挥主力军作用,县水利局要以水利工程技术员为主,成立不少于50人的专业防汛抢险救援突击队,沿沙河5个乡镇要成立不少于100人的抢险突击队,确保关键时刻拉得出、用得上、打得赢。三要备齐应急物资、备足抢险资金,把防汛抗旱工作经费列入县财政预算,保障工作需要。要管好用活上级下拨和本级本部门防汛抗旱经费,最大限度地保障防汛抗旱工作开展。

林鸿嘉强调,要守土负责、守土尽责,以领导干部的尽力、尽心换来全县百万人民群众的安心、放心。一要强化责任落实。县处级领导干部要做好分包乡(镇、办)和重点防汛工程的防汛责任落实工作。各乡(镇、办)党政正职要靠前指挥,全面抓好工作落实。县城管局和办事处要全面检查检修城区排水系统,落实好应急管理和抢险措施,坚决避免城区“看海”现象发生。二要强化统一指挥。各成员单位要服从防汛抗旱指挥部统一指挥,统一

调度、统一审批、统一衔接、统一组织,牢固树立全县上下“一盘棋”思想,密切配合、协同作战,决不能推诿扯皮、贻误时机。三要强化统筹研判。县气象、水文等部门要加强天气、水利情况预报、预测、监测工作。县防汛抗旱指挥部要根据天气、雨情发展变化趋势,统筹做好防汛和抗旱,做到遇险抢险、遇涝排涝、遇旱抗旱。四要加大督导力度。要加强各单位防汛抗旱工作落实、防汛值守和对重点区域、重点部位、关键环节的督导指导。对问题紧盯不放,及时督办、及时整改清除;对工作不力、重大风险隐患久拖不改、严重失职失责的行为,要严肃追究责任。

## 西华县举行2019—2020年度新建公园游园开园仪式

本报讯 (记者 张猛) 7月14日,西华县2019—2020年度新建公园游园开园仪式在箕子台办事处金港湾公园举行。此次开园仪式,标志着城区103座公园游园全部建成开园,标志着“三百工程”的百座公园建设如期完成任务。县委副书记、县长田庆杰出席开园仪式并宣布2019—2020年度新建公园游园正式向市民开放;县常委、政法委书记陈秉生在开园仪式上致辞;副县长刘贡献主持开园仪式;县政府办、城管局、工信局、自然资源局等县直单位和城区三个办事处、迟营乡主要负责同志,以及相关居委会班子成员参加开园仪式。

开园仪式前,田庆杰一行先后到迟营乡南湖公园、娲城办事处奎星公园、昆山办事处体育公园和箕子台办事处金港湾公园进行了观摩。在观摩过程中,田庆杰指出,百座公园建设任务能够如期完成,是办事处和县直有关单位担当作为、攻坚克难的结果,是居委会党员干部冲锋在前、真抓实干的结果,是人民群众广泛拥护、大力支持的结果。下一步,要始终坚持以人民为中心的发展理念,深入践行习近平生态文明思想,围绕人民群众的所想所盼和工作中的短板弱项,抓细节、抓精品,抓管理、促提升,抓环境、造美景,着力打造宜居、宜业、宜游的美丽县城。一要围绕城区的边角地、废闲地和“脏乱差”地块,强力推进“脏乱差”变“绿净美”工程,持续推进优化城市环境;二要加强已建成公园游园的管理提升,着力把城市建设得更加美好。



7月7日至8日,西华县人武部组织城区箕子台、昆山、娲城办事处武装部,在全县三个标准化高考考点设立征兵咨询台、流动宣传车、流动宣传展板等,联合开展征兵宣传,引导动员教育莘莘学子献身国防,到军营实现人生价值。

记者 张猛 通讯员 李自强 摄

# 贾鲁河水绿两岸 灵韵美景入画来

记者 张猛 通讯员 胡新生 文/图

盛夏河水泛涟漪,贾鲁河畔换新颜。经过近年来不懈努力,西华县贾鲁河生态滨河公园展现出水清、岸绿、景美的美丽画卷。

“俺是第一次到贾鲁河生态滨河公园来玩,比想象中还要漂亮,河水清澈见底,两岸绿树成荫,蜿蜒的慢步道、亲水平台、小广场等景观点缀其中,置身其中,让人心旷神怡!”西华市民王效璞赞叹不已。

贾鲁河是西华县境内的三大河流之一,蜿蜒贯穿南北,穿县城而过,曲折延伸数十公里。经过近几年整治,贾鲁河实现华丽转身,建成了集防汛排涝、环境保护、城市景观、休闲健身、亲水娱乐、滨水旅游为一体的综合性、开放式城市生态湿地公园,西华百万人民从此有了一个全新的城市之肺、城市之肾、城中湿地、天然氧吧(如图)。

6月15日,西华县贾鲁河生态滨河公园暨国家湿地公园正式对市民开放,标志着西华“五河五湖润娲城”的大河大湖大水系大园林格局已经形成,标志着西华国土绿化和森林城市、园林城市建设工作取得实质性、根本性进展,标志着生态西华、宜居西华建设进入了全新的更高水平的发展阶段。

蝶变的背后是提前谋划、高标准建设。贾鲁河生态滨河公园项目是西华县委、县政府于2015年开始谋划的重大民生工程。项目规划建设总长度6.8公里,占地总面积4528亩。目前,仅一期工程3公里的景观带,就完成筑堤7公里,筑堤防土方40万立方米,构造景观地形土方30万立方米,整理微地形40万平方米。项目一河两岸均设计了堤顶、堤内、堤外三条园区道路,且由于园区道路曲折蜿蜒,园路总长度将超过60公里,项目



全部建成之后,无论是公园总面积,还是水面、湿地面积,都将是贾鲁河沿线最大最长的,将成为贾鲁河全河沿线标准最高、品位最高、规模最大的综合生态景观带。

漫步在贾鲁河生态滨河公园中,200米宽的河面上碧水如洗、波光粼粼、白鹭翻飞、野鸭戏水。老人们在这里打拳下棋、散步跳舞,孩子们在这里追逐嬉戏,读书学习,恋人们在这里谈情说爱、调弄风月,艺术爱好者在这里吹拉弹唱、练声吊嗓子……城乡居民的获得感、满意度写在脸上、融在心里。

傍晚,成群结队的市民来这里休闲、健身、娱乐,有唱歌的,有跳舞的,有打陀螺的,还有跑步甩鞭的,三五成群,自得其乐,非常惬意。夜幕降临,华灯初上,五光十色的灯光交相辉映,中外古典名曲、民族轻音乐如小桥流水,如醉人的春风,让人不由得“常记溪亭日暮,沉醉不知归路”。

如今的贾鲁河生态滨河公园,水清、草绿、花香、石美,这番美景,吸引了越来越多市民到公园健身、散步、休闲,成为网红打卡地。

贾鲁河生态滨河公园建设责任单位负责人告诉记者,后期他们还将融入盘古文化、女娲文化、武丁文化、箕子文化、漕运文化、红色文化、城市文化、农耕民俗及孝道文化等元素,打造一条历史景观轴贯穿南北,连接西华的过去、现在和将来,将古今文化元素共同呈现于同一空间,让时间、空间、光影、文化在此交织、汇聚、融合,让百万娲城人民感受到穿越时空的景观体验。

田庆杰在华泰办事处匡王村房屋征迁工地现场办公时强调

## 迎难而上 稳中快进 确保如期完成耕德电子信息产业园用地征迁任务

本报讯 (记者 张猛) 7月14日,西华县长田庆杰带领县财政局、住建局、发改委、自然资源局、生态环境局等单位主要负责同志,到耕德电子信息产业园房屋征迁工地现场办公,看望慰问一线干部,研究解决有关问题。县委副书记、常务副县长王献超,副县长刘贡献参加调研。

田庆杰一行来到匡王村房屋征迁现场,详细了解征迁进度、群众诉求和安置情况,研究解决征迁工作中存在的困难和问题。田庆杰指出,耕德电子是

西华县重点招商引资项目,投资规模大、带动能力强,对于培育壮大装备制造主导产业具有重要促进作用。县委、县政府高度重视耕德电子的建设发展,项目建设指挥部和有关单位在服务企业方面做了大量卓有成效的工作,赢得了耕德电子的认可,坚定了企业扩大投资的信心。要按照市委、县委副书记、常务副县长吉建军到耕德电子调研时的指示精神,围绕打造耕德电子信息产业园发展目标,加快推进耕德电子信息产业园用地征迁工作,为企业扩大规模奠定坚实基础。

关于房屋征迁工作,田庆杰要求,一要坚持群众路线,采取分组包户的办法,深入细致做好群众思想工作,用真心真情感动群众,争取群众的理解和支持。二要依法依规推进房屋征迁工作,切实维护群众的合法权益,帮助困难群众解决实际问题,让困难群众权益有保障、生活有改善。三要坚持一线工作法,扑下身、安下心、扎下根推进房屋征迁工作;房屋征迁指挥部要搭建在征迁现场,指挥长要一线指挥,工作小组每天

要到群众家中走访,零距离与群众接触,真正做到情况在一线掌握、问题在一线发现、工作在一线推进。四要增强服务意识,县直有关单位要全力支持耕德电子信息产业园用地征迁工作,及时帮助解决有关问题,切实形成工作合力。五要坚持抓领导、领导抓,抓统筹、统筹抓,抓具体、具体抓,抓典型、典型抓“四个两手抓”工作方法,迎难而上、稳中快进,确保如期完成耕德电子信息产业园用地征迁任务,为企业健康快速发展创造良好条件。

### 9000枚鸽子蛋滞销

## 市纪委监委“以购代扶”解难题

如今,他的养殖场鸽蛋存栏量5000余对,每天产蛋800枚,远销北京、上海。

“鸽子蛋常温下只有1个月的保质期,这些鸽子蛋如果不能及时销售出去,损失可想而知。”受疫情影响,近段时间以来,李刚养殖场的鸽子蛋出现滞销迹象,原本已脱贫的家庭再次陷入困境。

李刚原是杜岗村贫困户,在市纪委监委的帮助下,于2017年办起了鸽蛋养殖场,勤奋能干的他把养殖场经营得红红火火,于当年年底顺利实现脱贫。

杜岗村是市纪委监委定点帮扶村,而产业帮扶一直是市纪委监委的工作

重点。当了解到鸽子蛋滞销的情况下,市纪委监委在机关内部发起“以购代扶”爱心助农扶贫活动,以实际行动帮助李刚顺利渡过难关。

“当初只是抱着试试的态度找到驻村工作队,没想到第一天他们就预订了240箱,才两天时间,9000枚鸽子蛋就被他们全部订购,同时还向爱心企业推介我们的产品,真是帮了我们大忙。”言语中,李刚对市纪委监委充满感激之情。

“产业扶贫是精准扶贫的关键,是实现脱贫攻坚与乡村振兴有机衔接的关键环节。我们纪检监察机关要贯彻落实习近平总书记关于统筹推进疫情防控和经济社会发展工作的重要指示精神,进一步加大对产业的扶持力度,想方设法帮助企业渡过难关,为脱贫攻坚和乡村振兴提供坚强的产业支撑。”市纪委副书记、监委副主任陶卫东说。



## 严阵以待 防大汛

近日降雨密集,河水高涨。面对日益严峻的汛情,西华县人武部党委一班人高度重视,切实把防汛抢险工作摆到重要议事日程。7月14日上午,西华县人武部组织沙河沿线的逍遙、西夏、叶埠口、李大庄等乡镇的基干民兵开展巡河护堤抢险演练。

记者 张猛 通讯员 李自强 摄

## 址坊镇:靠前监督 让“小地摊”撬动大市场

本报讯 (记者 张猛 通讯员 王耀忠) “近段生意怎么样,经营环境怎样,每天能收入多少钱,有什么需要帮助协调解决的没有……”日前,西华县址坊镇纪委书记李亚杰来到该镇侯阁行政村十字大街两侧,了解“地摊经济”发展现状,并与摆地摊经营的马艳朋、蔡榜花等亲切交谈。这是该镇纪委监察室坚持“监督服务两在线”,为经济发展保驾护航的一个缩影。

为大力激活“地摊经济”新活力,回

应老百姓的关切,该镇靠前监督,建立健全个体劳动者协会的领导和工作机制,通过认真调查研究,广泛征求意见,在人口较多的10个行政村设立集市交易会日,当地群众叫做“庚”,一个村一天,比如侯阁村逢七、南流村逢四等。每逢会日,三里五村的经营户都会早早来到集市上,从油条、胡辣汤、鸡蛋糕到洋葱、大蒜等农副产品,从各类饰品、玩

具、服装到五金、农具及流动理发店等一应俱全,既方便了群众的生产生活,又活跃了农村市场,改善了返乡农民工的待业状态,拉动了该镇的市场经济发

展,地摊成为该镇新时代农村经济发展的新亮点。

为促进“地摊经济”健康有序发展,镇纪委安排镇食安办不定期检查商户货源渠道和产品质量,筑牢食品安全防线。镇纪委与城管、村保洁组结合,引导摆摊的商户在规定区域经营,注重环境卫生,处理好三个问题:一是不准随意占道与无序经营;二是保证商

品质量、食品安全和交通安全;三是结合摊主自身特点和优势,想方设法找准市场需求,根据节令变换经营物品,为当地群众提供便捷、优质的服务。

目前,该镇共有个体经营户226家,其中镇区固定商户146家,流动商户80家。该镇纪委靠前监督,为个体户撑起经商的一片蓝天,推动了该镇“地摊经济”有序运作,保护了地摊业主的合法权益,繁荣了农村市场,推动了农村经济发展。